

体育

本报棋手范廷钰力克李世石

锁定应氏杯八强席位,不满16岁被称“少年石佛”

本报讯(记者 许恺玲) 25日,第七届应氏杯世界职业围棋锦标赛16强战结束。中国棋手在7盘外战中取得了3胜4负的战绩,本报旗下的山东景芝酒业队棋手范廷钰力克韩国第一人李世石,锁定一个八强名额。除范廷钰外,古力、谢赫、檀啸也进入了八强,而这四位选手在八强战中全部集中于上半区,将展开内战,同时意味着

中国选手已经锁定了一个决赛席位。

范廷钰从两年前的围甲联赛开始异军突起,首赛季便取得12胜5负的战绩,力助山东二队保级成功。上赛季他21次作为主将出战,取得14胜7负的骄人战绩,成为围甲历史上最年轻的最佳主将。同时,他还在新锐如云的新人王战中完成了史无前例的三连冠,总成绩21战全胜。

正因如此,范廷钰也有了“95后最强新锐”的称号。不过在之前,范廷钰还从未在国际赛场上露过面,本届应氏杯成为他证明自己的最好舞台。面对韩国第一人李世石,范廷钰的胜利也让棋迷又惊又喜。

范廷钰和李世石对决之前,并不被外界看好,毕竟李世石的大满贯梦想就应氏杯这一项了,只可惜执黑的

范廷钰碎了李世石的大满贯之梦。对局中李世石依然故我,在棋盘的四处均留下变化,而范廷钰毫不怯战,几乎处处针锋相对,其超强的自信心彰显无遗,也难怪小小年纪就被称作“少年石佛”。前半盘比赛李世石盘面占先,后半盘双方的战斗非常惨烈,上边的腾挪范廷钰下得非常精彩,不但自己大龙安全联络,还把白棋中央攻

击得只能单官跑回,而胜负的天平也渐渐向范廷钰倾斜。

官子阶段范廷钰下得非常谨慎,甚至还用过时限被罚了两次,但此时他已经判断清楚了局势,胜负已经不在这两点之中了。最终棋局进行至305手,李世石投子认输。继BC卡杯之后,李世石再次被中国新锐淘汰,而范廷钰则顺利晋级八强。

范廷钰的下一个对手是目前国内等级分排名第一的檀啸,即使过了这一关,离他的世界冠军还有一段艰苦的路要走。但不管怎么样,击败李世石可谓他棋路上的又一大转折点,正像他自己赛后说的,他有信心面对任何对手。而恩师曹大元也评价道:“对小范来说,世界冠军是迟早的事,别忘了他还不满16岁,还有的是时间。”

冤家聚首,男女队双双决战韩国

汤杯中国3:0日本晋级决赛

本报武汉5月25日讯(记者 刘伟) 汤姆斯杯第二场半决赛,中国队3:0击败日本队,林丹、蔡赟/傅海峰和谌龙,分别直落两局获胜,决赛中国队将对阵韩国队。

25日,汤姆斯杯半决赛打响,中国队迎战日本队。前两盘赛事,第一单打林丹和第一双打蔡赟/傅海峰遭遇日本队的顽强阻击,两盘的首局都打到了21分开外,蔡赟/傅海峰更是与对手战至25:23。最终心理素质与技术更为老辣的中国选手,有惊无险地拿下前两场。第三单打谌龙获胜最为轻松,在现场观战的父母注视下轻松过关。这样,中国队就直落三盘获胜,连续5届挺进

决赛。另外一场半决赛,韩国队3:1拿下丹麦,率先拿到了决赛名额,决赛中他们将与中国队一决高下。

随着女队率先与韩国会师决赛,本届汤尤杯赛事决赛,也演变成了中韩对决。“男女队都与韩国遭遇一点也不奇怪,这很正常,韩国队打得非常出色,挺进决赛在情理之中。对中国队而言,对手是谁并不重要,我们还是得立足自身去准备,全力拿下冠军。”赛后,国羽总教练李永波表示。

总教头力挺“中国丹”

林丹必胜李炫一

据新华社武汉5月25日体育专电 半决赛跨过日本队后,横在中国男队与汤姆斯冠军奖杯之间的唯一障碍只剩下韩国队。展望即将到来的决赛,国羽总教练李永波坚信担任第一单打的林丹能为球队取得开门红。

下午的半决赛结束后,成为赢家的韩国队主教练成汉国认为决赛如果遭遇中国队,那胜负的关键将是李炫一和林丹的一单之争。当记者把这个问题抛给李永波时,“总教头”一如既往地霸气外露,力挺林丹。

“李炫一的水平很高,比赛经验丰富,但他跟林丹比还是差一点。”李永波信心十足地说,“决赛中他会和林丹构成一定威胁,但只要林丹发挥出正常水平,一单比赛拿下他没问题的。”

李永波毫无保留地支持林丹是有依据的。论世界排名,林丹排在第二,李炫一位居第七;论过往战绩,林丹的优势更为明显:12胜3负,已是连续7次让李炫一拱手称臣。



▶25日,中国队选手谌龙赛后庆祝胜利。新华社发

大明星在我眼前,又远在天边

汤尤杯幕后有群无名英雄,负责穿线、换球、尿检等

本报记者 刘伟

林丹完胜佐佐木翔,观众全场起立,向林丹报以热烈的掌声,球场立刻变成了欢快的海洋。就在此时,有两个人连头都没抬一下,他们在两盏小台灯下娴熟地“穿针引线”。他们是赛场边的穿线师。在汤尤杯幕后,有很多这样的无名英雄。

穿线师不是个轻松活

吴银辉是一位来自武汉的专职穿线师,穿线工龄已有十年。十年的磨砺,让普通穿线师手上15分钟甚至半小时才穿完的球拍,在自己手上10分钟左右便能完成。

最忙的时候,吴银辉需要穿三四十只球拍。据了解,本次赛事,除了中国队和韩国队自带穿线师外,其他各国球员的球拍,均由赛事安排的七名穿线师来做。虽然接触球星的机会很多,但忙碌的职业让他们“近水楼台得不到月”,“语言问题,再加上工作很忙,我们不可能和他们交流太多。一般第二天训练时,他们会来拿走穿好的球拍。”

换球裁判要明察秋毫

多数情况下,只要球的磨损达到一定程度,换球顺理成章,但也不乏有运动员借机“喘口气”,玩点战术。

尤伯杯最后一场小组赛,中国队第二单打王适娴一度落后六分。为了稳住阵势,王适娴主动向主裁申请换球,但裁判仔细端详一番之后,拒绝了王适娴的要求,解释是她故意拖延时间。据了解,如果裁判觉得球员出于战术目的刻意拖延比赛,或者是有意打乱节奏,而羽毛球又没有出现问题的话,有权拒绝运动员的换球请求。所以,这也不是多么容易的活。

志愿者要对偶像视而不见

作为国际级赛事,汤尤杯也有兴奋剂检测。运动员一看到穿黄马甲的人,都知道是进行兴奋剂检测的,意识到自己被抽到检测,多半会一脸的不爽。在协助兴奋剂检测的志愿者中,有一部分是高中生。在给志愿者立下的规矩中,有两条是比赛期间不许接电话,不许照相。对追星心切的少男少女而言,这无疑是一件非常痛苦的事情。

看台的志愿者承担着维护现场秩序的重任。他们游走于各个看台,举着“请勿使用闪光灯”的牌子劝说观众,志愿者常干这“费力不讨好”的事。(武汉5月25日电)

韦德发挥出色 热火进东部决赛

据新华社华盛顿5月24日体育专电 热火队24日便以105:93击败步行者队,连续第二年晋级东部决赛。

原本仰仗“梦幻三巨头”打拼NBA的热火队,因巨头之一的波什在首回合交锋中腹部肌肉拉伤而缺席与步行者队余下的系列赛,这让前三回合1胜2负的热火队陷入水深火热之中。

如此困境非但没有削弱热火将士的意志,反而激发出阵中另两位巨头詹姆斯和韦德的全部潜能。此后三回合较量,此二人以超人的单打独斗能力,5天里打出两人自上赛季并肩作战以来难得一见的3场好球(场均联手贡献66分),为本队连赢3场晋级下一轮立下丰功伟绩。

申花“准主帅” 巴蒂斯塔抵上海

据新华社上海5月25日体育专电 25日上午,上海申花队新主帅人选、阿根廷前国奥队主教练巴蒂斯塔和教练团队抵达上海,将与俱乐部完成最后的签约洽谈。

据申花俱乐部介绍,巴蒂斯塔何时正式履职主教练还没有最终确定,因此巴蒂斯塔指挥27日晚申花主场同贵州人和队比赛的希望不大,但他将会在现场观看整场比赛。

济南举行 趣味运动会

本报讯 5月25日,“体彩杯”2012年济南市体彩趣味运动会在奥体中心田径训练场举行,本届运动会由济南市体育局主办,济南市体育彩票管理中心承办,各县(市)区体育(教体)局、济南奥体中心协办。

当天,精彩纷呈的舞龙舞狮节目拉开了运动会的序幕,来自济南市十个县(市)区的近千名运动员在39个项目中展开角逐。本届运动会共设甲乙丙三个组别,甲组为彩友组,乙组和丙组为体彩站长和销售员组。运动会现场,各个组别的运动员们在比赛项目中趣味竞争。经过一天的激烈竞争,三个组别共诞生39块金牌得主。历城区、天桥区和市中区代表队分别获得团体前三名。槐荫区、章丘市、平阴县代表队荣获优秀组织奖。(小荷)